

信阳公安:多措并举撑起校园“平安伞”

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 为持续做好校园安全防范工作,信阳公安多措并举,严格落实安全防范各项工作,全力筑牢校园安全屏障。

拧紧校园“安全阀”

为确保广大师生的道路交通出行安全,近日,信阳市公安局交警支队明港勤务大队开展校园周边综合治理专项行动。

行动中,民辅警紧盯学生集中返校、上下学等重点时段、重点路段,结合“护学岗”、“高峰岗”,全面加强巡逻管控,及时查纠各类交通违法行为。与此同时,该大队通过微信公众号、抖

音、亮屏行动及各种宣教方式,持续深化“小手拉大手”宣传,促使师生、家长养成遵守交通安全法律法规的良好习惯。

健康讲座助力成长

10月18日,息县公安局“警官心理工作室”教官团队走进辖区某中学校园,为广大师生送上一堂别开生面的心理辅导课。课堂上,心理辅导教官为同学们讲解了心理健康的概念、标准以及如何保持良好的心理状态,并针对青少年心理健康特点,引导同学们关注自己的心理健康、提高社会责任感,同时学会正确有效地管理情绪。

普法宣传进校园

10月18日,光山县公安局殷棚派出所组织民警来到辖区小学,为师生们上了一堂丰富有趣的校园法治宣讲课。

课堂上,民警耐心地向学生们宣讲反电诈、防欺凌等未成年人必备的法律常识,并通过真实案例向学生们讲解校园霸凌的危险性,鼓励学生们要学会运用法律武器维护自身的合法权益,提高自我防护的意识和能力。

信阳公安将持续压实责任,不断筑牢校园安全防线,为广大师生营造安全有序、温馨和谐的学习环境。

本报讯(记者 严杨 潘小军) 10月18日上午,浉河区政协联合市第三人民医院专家志愿服务队、区文联、农业林业专业技术人员和相关界别委员,到柳林乡红檀村开展“送文化、送科技、送卫生、送法律”四下乡活动。区政协副主席廖玺鹏参加活动。

活动现场,三院的专家们耐心为群众听诊、检查,向村民宣传日常卫生和保健知识,对需要进一步治疗的群众提供详细的诊疗指导。工作人员采取免费分发书籍资料、现场咨询等形式,向群众宣传科普法律法规、种植养殖等方面的知识,为群众解决生产生活中的困难。活动共接诊群众100余人次,发放法律、文化、科普等宣传资料150余份。

此次公益惠民活动真正为群众办实事、送温暖、献爱心,展现了政协履职为民的初心底色,为不断丰富群众科技文化生活、解决群众实际困难、奋力谱写中国式现代化建设浉河新篇加油助力。

信阳市浉河区政协开展「送文化、送科技、送卫生、送法律」四下乡活动

平桥区司法局组织收听收看行政执法云宣讲活动

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 10月18日,平桥区司法局组织全区各行政执法部门和乡镇(办事处)综合行政执法大队,集中收听收看司法部学习贯彻新修订的行政复议法、规范行政执法的云课堂。

此次培训主要围绕学习新

修订的行政复议法提升行政执法质效、从行政诉讼的角度看行政执法规范化问题等主题进行了专题授课,旨在加强行政执法人员、行政复议人员对行政复议制度的理解和运用,倒逼行政执法不断规范行为,切实提升依法行政能力。

参训人员纷纷表示,此次集中学习内容充实、针对性强,对提高自身业务能力和工作水平具有很大帮助,并表示将把所学知识运用到实际工作中,不断提升行政复议和行政执法工作质效,为进一步推动法治政府建设贡献自己的力量。

息县交警参加10月份客运驾驶人交通安全教育例会

本报讯(记者 余桂林 蔡倩) 10月16日晚,息县交警参加了辖区信运集团息县客运公司10月份驾驶人交通安全教育例会。

交警大队主要领导结合当前交通安全形势,强调安全行车要求:一是做好秋季安全行车工作。秋季早晚温差较大,易产生团雾,驾驶员在行车时应减慢车速,认真仔细观察好路况,必要时将车辆停放在安全地带。二是驾驶员要文明行车,自觉遵守交通法律法规。开车时要精力集中,认真观察路况与行人,严禁超速、超员、疲劳驾驶、占道行驶等一切违法行为,车辆的违法行为要及时的处理并清零。三是驾驶员要做好车辆日常的维护保养。每天发车前要把车辆开到例检台进行安全检查,合格后方可报班。需要更换的部件要立即更换,严禁车辆带病行驶。四是严格执行“三不进站,六不出站”、“五不两确保”安全告知制度。一定要提醒驾乘人员全员全程系好安全带。五是驾驶员要确保监控设备能够有效的运行。严禁人为损坏或关闭GPS监控设备,确保车辆行驶轨迹的完整。六是加强旅游包车管理。严格落实包车制度,严把包车关,对符合包车要求的车辆及驾驶员给予办理包车手续。

商城县法院:

酒后不慎坠楼致残,安全责任纠纷案终审判

本报讯(记者 余桂林 潘小军) 2023年7月15日,李某与三位好友从安徽省某市相约商城县某景区,四人寻找一处带有民宿的烧烤店畅谈人生,举杯畅饮后,李某与男友入住该民宿。

凌晨3时许,酒后的李某起床后上卫生间,不慎从三楼房间窗户处坠落到一楼院子,致全身多处骨折及损伤,构成十级伤残。李某面容姣好且从事主播行业,脱离了危险后李某又辗转多地医院治疗并进行医美。

事发后,原告李某将该民宿诉至商城法院丰集法庭,认为被告经营的商城县某鸡排店,登记经营范围是餐饮服务,未获得酒店住宿的审批许可,而且住宿场所未安装安全防护措施,房间存在安全隐患。要求民宿的经营者邓某赔偿全部损失。

被告民宿经营者邓某辩称,原告与同行四人在本店喝啤酒至凌晨三点,四人共喝啤酒22

瓶,都处于醉酒状态。酒后,原告因故意或过失从3楼房间窗户处跌落楼下,造成原告受伤。原告与同行四人明知自己都处于醉酒状态,都应互相照应,互相关心安全义务的责任。特别是原告男友与原告同居一室更应该尽安全义务照顾原告。同时原告系完全行为能力人,明知自己处于醉酒状态,也有义务防范安全。

经营超出经营范围,与原告醉酒后受伤没有因果关系。被告民宿超出经营范围增设旅店经营,并受到处罚,是被告民宿与行政管理之间的法律关系。

本案焦点在于邓某民宿作为酒店经营者是否尽到安全保障义务。承办法官实地测量出事发民宿房间窗户下沿距离房间地面高度,距离一楼地面高度,以及床尾距离窗户直线距离,确认窗户高度符合民用建筑设施的统一标准。法院经审理认为:被告作为民宿酒店,应当保

证其提供的服务符合保障人身安全的要求,对设施及该设施可能存在的安全隐患负有警示、告知以及采取合理防护、保护措施的安全保障义务。被告民宿房间的窗户在事故发生时并未安装限位器或者锁钩,以致原告在刚进房间时就能够推开窗户为房间散味,为顾客的住宿埋下安全隐患,违反了酒店经营者的安全保障义务。结合派出所的接处警登记表以及原告自己对于就餐饮酒的陈述,及其他在案证据,本院认定原告饮酒和被告民宿房间窗户未安装限位器或锁扣共同造成了本次事故的发生,原告自身应承担主要责任。综合原、被告各自的过错程度,法院最终判决原告李某承担70%的责任,被告某民宿承担30%的责任,被告赔偿原告李某损失8万元。判决生效后,李某与邓某均表示认可该判决结果,目前判决书已生效。